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В умовах розвитку економіки України ефективність діяльності промислових і торговельних 

підприємств обумовлюються дієвістю механізмів обліку оборотних активів. Достовірність та повнота 
обліку оборотних активі можлива за умови наявності адаптованих до потреб вітчизняного ринку 
методів регулювання як на рівні суб’єктів господарювання так і на рівні держави. Тому питання 
удосконалення нормативно-правового регулювання обліку оборотних активів підприємств є 
важливими завданнями у напряму виконання державою регулюючої і контролюючої функцій. 

У нормативно-правовій базі України щодо понять пов'язаних з оборотними активами та їх обліку 
наявні певні суперечності. Це ускладнює розвиток методологічних та методичних підходів до розробки 
методик обліку запасів, дебіторської заборгованості, грошових коштів, поточних фінансових 
інвестицій. Тому завдання статті полягають в проведені аналізу законодавчої бази регулювання 
процесів обліку оборотних активів підприємств та розробці рекомендацій щодо усунення існуючих 
недоліків 

Аналіз чинного законодавства свідчить про те, що на сьогоднішній день в нормативній базі 
України дуже часто зустрічаються протиріччя при визначенні тих чи інших термінів. В Господарському 
Кодексі України визначається, що оборотними засобами є сировина, матеріали, паливо, малоцінні 
предмети та предмети, що швидко зношуються, інше майно виробничого та невиробничого 
призначення. Однак дане визначення доцільно уточнити.  

Оскільки в представленому переліку відображені лише складові оборотних фондів підприємства, 
а фонди обігу не обґрунтовуються. Поряд з цим, не зрозуміло чи мова йде про всі складові оборотних 
активів, чи тільки їх частина. Якщо всі складові, то в ньому не знайшли відображення поточні 
фінансові інвестиції, поточна дебіторська заборгованість, грошові кошти. 

У наказі Головного управління Державного казначейства України, Міністерства економіки 
України "Про затвердження Порядку дооцінки матеріальних запасів, малоцінних і швидкозношуваних 
предметів бюджетних установ" використовується термін "матеріальні запаси". Визначення цього 
терміну також не представлене. Його можна тлумачити двояко. З одного боку - як запаси матеріалів, а 
з іншого - як запаси, які мають матеріальну форму.  

Однак, даний термін є тотожним терміну "оборотні матеріальні засоби". А отже під ним 
розуміють оборотні матеріальні активи. Тому для усунення таких непорозумінь слід забезпечити у 
законодавчих актах єдиний підхід до даного терміну та його визначення.  

В Господарському Кодексі України охарактеризовано, що товарами у складі майна суб'єкта 
господарювання визнаються вироблена продукція (товарні запаси), виконані роботи та послуги. В 
П(С)БО під товарами розуміють матеріальні цінності, що придбані та утримуються підприємством з 
метою подальшого перепродажу. Таке трактування використовуються для цілей бухгалтерського 
обліку на промислових (для них характерні виробничі запаси, незавершеного виробництва, готової 
продукції, товарів) та торговельних підприємствах (для них характерні лише товарні запаси). Як 
бачимо, представлені визначення по-різному визначають сутність товарів. Тому для вірного розуміння 
економічної сутності "товарів" доцільним є забезпечення єдиного підходу до визначення даного 
поняття шляхом обґрунтування особливостей господарської діяльності підприємств.  

В Інструкції Міністерства фінансів України "Про порядок реєстрації виданих, повернутих і 
використаних довіреностей на одержання цінностей" використовуються терміни "товарно-матеріальні 
цінності " та "цінності". В ній обумовлено, що сировина, матеріали, паливо, запчастини, інвентар, 
худоба, насіння, добрива, інструмент, товари, основні засоби та інші товарно-матеріальні цінності, а 
також нематеріальні активи, грошові документи і цінні папери (надалі - цінності) відпускаються 
покупцям або передаються безоплатно тільки за довіреністю одержувачів. В даному випадку під 
товарно-матеріальними цінностями розуміють складові необоротних та оборотних активів, які 
продаються або передаються безоплатно. Тобто, акцент робиться на можливості продажу таких 
активів. Таким чином, даний нормативний документ розглядає запаси як сукупність чотирьох 
складових: виробничих запасів, незавершеного виробництва, товарів та готової продукції.  

Виникають суперечності і при розкритті в законодавчій базі сутності понять "кошти", "гроші" та 
"грошові кошти". Так, в Цивільному Кодексі України ці поняття ототожнюються. Однак, необхідно 
відмітити різні аспекти понять "гроші" та "грошові кошти". Гроші - це товар, який відіграє роль 
загального еквіваленту. А для підприємств, юридичних осіб, більш коректним є поняття "грошові 
кошти".  

За результатами проведеного аналізу можна зробити висновок, що існуючі протиріччя у 
законодавстві України усугубляють ситуацію у напряму удосконалення управління оборотними 
активами вітчизняних підприємств та вимагають негайного їх урегулювання шляхом забезпечення 
єдиного підходу до використання окремих понять та їх визначень. 


